

天文台：今月較正常低三度



▲應屆小六生出席明愛舉辦的面試工作坊

本報攝

逾四百人出席明愛升中講座

【本報訊】二〇一一年一二學年中一自行分配學位將於二十四日截止申請，逾四百名家長和應屆小六生，昨日出席明愛青少年及社區服務舉辦的家長升中講座和面試工作坊。明愛升中輔導服務發言人彭靜怡表示，由於部分學校因參與教育局的自願減班計劃而削減學額，因而家長更為子女面試技巧，期望在自行階段獲得取錄。

開設五班中一級的中學若參與減班，不會影響自行收生學額，但全數在稍後的統一派位時扣除。彭靜怡說，因應減班政策，家長更緊張子女的面試表現，除參與更多面試班外，亦有家長計劃跨區報學校，力爭入心儀中學。她表示，近年不少家長傾向報讀直資學校。

雖然升中人口下降，但昨日參加講座和面試的人數未有減少。彭靜怡說，過往較多九龍區小六生參加，但今年則吸引天水圍、深井等地區學生出席。她提醒，學生面試時應表現誠懇及自然，並留意時事、環保和教育等範疇知識。

推廣防止虐兒專網啓用

【本報訊】全港第一個專門推動保護兒童的網站「兒童專網」已經啓動，這個由防止虐待兒童會設計的網站，透過簡易的文字、動畫和遊戲，提供關於兒童權利和保護兒童的資訊；同時還設有論壇和簽名板，收集兒童的意見。

防止虐待兒童主席雷張慎佳表示，互聯網的力量不容忽視，希望這個由年輕人設計的平台，可以將保護兒童的訊息，傳送到更遠，讓更多的香港人知道。「兒童專網」有兒童權利學堂，便有簡單解釋何謂兒童權利公約。另外，網站亦是收集兒童心聲的平台，透過網上論壇及簽名板等形式讓兒童發表意見，例如站內的一人一帖，就定期發表社會議題讓兒童參與討論。



最高 14 °C		最低 9 °C			
天 气					
天晴乾燥					
預測	最低	最高	預測		
天晴	6	13	馬尼拉		
天晴	5	14	曼 谷		
天晴	-12	-1	新嘉坡		
天晴	-10	-1	悉 尼		
天晴	-11	-1	墨爾本		
天晴	-7	2	洛杉磯		
多雲	-3	2	三藩市		
天晴	-3	3	紐 約		
多雲	2	11	溫哥華		
密雲	7	11	多倫多		
有雨	8	13	倫 敦		
天晴	-16	-8	巴 黎		
多雲	1	6	法蘭克福		
中國西部主要城市天氣預測					
預測	最低	最高	預測		
密雲	4	6	蘭 州		
有雨	1	6	西 寧		
密雲	-6	3	烏魯木齊		
驟雨	1	9	銀 川		
密雲	-7	6	呼和浩特		
密雲	-2	2	南 寧		

食肆憂食材連鎖加價			
在北角經營「金豐肉食」的牛檔檔主余先生表示，昨午已接獲五豐行加價通知，至於是否提高零售價要「跟大隊」，相信就算加價也只會加一元。他稱，雖然鮮牛肉每斤零售價六十元，而內地冰鮮牛肉每斤只需五十元，但新鮮牛肉可以任客選擇購買部位與數量，相信就算加價一元，也不會令顧客改買冰鮮牛肉。牛檔主			

冀「超齡子女」團聚細節盡快出台 團體促准單親母來港

港府日前獲中央政府同意，用過去未使用的單程證名額，安排港人內地「超齡子女」申請來港團聚。多個協助兩地家庭團聚的組織對新安排表示歡迎，期望政府加快審批及研究放寬單親家庭母親透過同一方式來港。政府表示，何時接受第二批申請要視乎首批申請數量、來港秩序等因素，單親家庭與「超齡子女」要分開處理。

本報記者 馮慧婷

立法會研究內地與香港特區家庭事宜小組委員會，昨日討論政府就港人在內地的「超齡子女」來港團聚的新安排，邀請超過十個關注、協助兩地家庭的團體發表意見。團體普遍對新安排表示歡迎，並關注何時公布具體申請細節、申請所需資料、審批時間等問題，期望政府可加快審批。

保安局首席助理秘書長黃少珠強調，新安排的出發點是體現家庭能盡早團聚，以妥善、公平和客觀為審批原則，由於新安排利用了過去累積的八萬個單程證名額，因此不會影響每日一百五十個的單程證申請限額。首批「超齡子女」可於四月一日起遞交申請，申請人的父或母須為在一九七九年底前在港取得身份證的人士。

視乎需求開放次輪申請

對於有團體建議，政府應加快審批程序及為第二批申請制訂時間表，黃少珠回應表示，相信內地相關部門會盡快公布安排的細節，而審批程序均由內地部門處理。至於何時接受第二批申請，政府會綜合考慮申請數量、內地當局的處理能力以及首批人士來港的秩序等因素，再作決定。而參考澳門的經驗，由於當地申請的人數並不多，故此無須安排第二批申請。



▲立法會研究內地與香港特區家庭事宜小組委員會會議，討論內地「超齡子女」入境安排

本報攝

有立法會議員建議，政府成立專責部門，處理、監察「超齡子女」單程證申請進度，協助新來港人士適應新生活。政府表示，相關資料將上載到內地公安出入境部門的網站供查詢，申請、審批過程公開、透明。而民政事務局表示，會定期更新新來港人士的生活指南，並與社署、社福機構、勞工部門協調，協助新來港人士融入社會。

另外，有團體關注單親家庭的內地母親申請來港問題。天主教正義和平委員會幹事孔令瑜表示，現時的安

六屋邨試推玻璃樽回收



▲邱騰華（左五）出席玻璃樽回收試驗計劃啟動儀式

新華社

【本報訊】為紓緩對堆填區的壓力，環保署與房委會合作，在東九龍六個公共屋邨推行

為期十二個月的玻璃樽回收試驗計劃。回收得來的玻璃樽將被循環再造為玻璃砂，製造行人路磚。環境局局長邱騰華預計，計劃能回收五十萬個玻璃樽，可用來製造五十萬塊路磚，足以鋪設十萬平方呎的行人路，可覆蓋整個香港大球場，當局將會檢視計劃成效，研究將計劃擴展至全港。

環保署與房委會合作，在東九龍六個公共屋邨：彩盈邨、順利邨、順安邨、順天邨、牛頭角上邨和油麗邨，進行為期十二個月的玻璃樽回收試驗計劃。該六個公共屋邨的住宅樓宇大堂或出入口，在三色分類回收桶外，加設一

個淺綠色的玻璃回收桶，用來回收市民家中的玻璃樽。而回收桶的設計特別，可以減低放入玻璃樽時造成的撞擊、以及聲響。計劃回收得來的玻璃樽，將由指定的回收承辦商，壓碎成玻璃砂，以代替天然河沙作為工程用料，用於製造行人路磚，而路政署、房委會及環保署等公共機構將會指定使用此批行人路磚。

環境局局長邱騰華說，現時本港每年有玻璃樽廢物共十萬公噸，佔生活廢料三個百分點，雖然所佔垃圾的比率較少，但為了紓緩對堆填區的壓力，因此推出玻璃樽回收計劃鼓勵市民參與，以達到減廢減排的目標。他預計，整個計劃可回收共二百五十五公噸玻璃樽，相等於五十萬個玻璃樽，經循環再造後可製造約五十萬塊行人路磚，足以鋪設十萬平方呎的行人路，覆蓋整個香港大球場。他表示，計劃開展不足一月，已收到共二點五公噸的玻璃樽，而當局將會視乎計劃的成效，研究將計劃擴展至全港。

當局擬外判診所文書工作

【本報訊】工聯會立法會議員潘佩璆昨日透露，工聯會接到求助，知悉衛生署上月底會計劃在轄下診所推行外判制，安排文書工作給外判工，並先以粉嶺和灣仔作試點，他曾去信衛生署，後知悉有關計劃已經停止。他表示，反對政府以外判非公務員合約僱員取代公務員。

潘佩璆說，自從一九九七年本港發生金融風暴，政府為緊縮開支，一九九九年開始招聘非公務員合約僱員，形成政府部門出現兩批待遇不同，但工作及職責一樣的政府員工。而政府不但無意取消招聘非公務員合約僱員的制度，更以低成本招標委託坊間中介公司，聘請較招聘非公務員合約僱員制度更差的「外判工」代替。

他說，知悉衛生署上月底會計劃將全港相關的診所，推行外判制，試點包括粉嶺及灣仔，安排文書工作給外判工。他去信衛生署，後來得悉計劃已停止。潘佩璆認為，外判工流動性大，不應該讓他們處理敏感的醫療紀錄。

百草牌桂枝藥粉疑受污染

【本報訊】百草牌中藥「桂枝」藥粉被發現含有烏頭類生物鹼。一名女子因為感冒到中醫診所求診，獲處方該藥粉，進食後懷疑烏頭鹼中毒。衛生署昨日指令批發商千達藥品公司收回該批受污染藥粉，並知會所有客戶今次污染事件。衛生署提醒市民，不要服用該中藥藥粉。

涉及需回收的是批號B20100513的百草牌中藥「桂枝」藥粉，在內地生產，並由本地持牌中藥批發商千達藥品公司批發供應。千達藥品公司已就回收安排設立熱線24542573供市民查詢。

衛生署是在調查一宗懷疑烏頭鹼

中毒個案時發現事件。一名二十七歲女士因感冒向中醫師求診，獲處方該中藥藥粉，她服用藥粉後出現心跳、頭暈、胸口不適及氣促徵狀，於是往醫院求診，現已出院。醫院管理局的化驗顯示，她的尿液樣本及藥粉有烏頭類生物鹼。

衛生署即時到該中醫診所調查，並檢取樣本作化學分析，發現該藥粉含有烏頭類生物鹼。衛生署表示，「桂枝」是一種常用的中藥材，本身並不含毒性，而該中藥藥粉不應含有烏頭類生物鹼。署方至今並未接獲其他病人因服用該藥粉後感到不適。事件已轉介內地有關部門跟進。



▲百草牌中藥「桂枝」藥粉需回收

牛肉批發價再加 1.2%



江先生說，肯定將加幅轉嫁顧客，但不擔心影響銷路，因為冰鮮牛肉不及新鮮牛肉好吃。

昨日到街市買鮮牛肉打邊爐的黃小姐稱，平日少吃牛肉，加價對她影響不大，由於冰鮮牛肉不好吃，就算鮮牛肉加價，也不會轉買冰鮮牛肉。街坊陳小姐說，不會轉買冰鮮牛肉，「個個轉買冰鮮肉，本地肉檔仲有肉食咩？」她稱，百物騰貴樣樣加價，「唯有轉買平價食

▲牛肉檔東主余先生表示，不擔心鮮牛肉加價會影響客源

本報攝

物，肉加價就轉食魚，白菜加價就轉食菜心，市民係要承受壓力啦。」

有火鍋店叫苦連天，但暫時未敢跟隨加價。香港餐飲業聯合會會長黃家和說，鮮牛肉今次加價幅度雖然不多，但擔心引起連鎖反應，其他食品跟隨加價。他希望本港加快增加內地冰鮮牛入口量，幫助降低整體牛肉售價。